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Gedwongen opnames  -  Stand van zaken

Een gedwongen opname of collocatie is een procedure die wordt opgestart wanneer een 
persoon een gevaar is voor zichzelf of anderen, geestesziek is of er geen andere 
behandeling mogelijk is. Deze opname kan via een gewone procedure, waarbij iemand een 
verzoek tot opname indient bij de vrederechter, of via een spoedprocedure, wanneer er bij 
hoogdringendheid een tussenkomst van de politie vereist is. In beide gevallen wordt de 
persoon in kwestie doorgestuurd naar de vrederechter die beslist of de gedwongen opname 
al dan niet bevestigd wordt.

1. Hoeveel gedwongen opnames hebben in Vlaanderen plaatsgevonden de voorbije 10 
jaar? 

Kan de minister ook telkens een opsplitsing geven per vredegerecht waar de opname 
bevestigd werd, hoe lang de gedwongen opname duurde, het geslacht van de 
opgenomen persoon, en de reden van de opname?

2. Hoeveel van deze opnames kwamen er na een spoedprocedure? 

Kan de minister een overzicht geven van de aanleidingen voor de gedwongen 
opnames, hoeveel personen een tweede keer voor een gedwongen opname voor de 
vrederechter zijn verschenen en welke tijdspanne er tussen deze twee hoorzittingen 
zat?

3. Hoeveel personen werden opnieuw vrijgelaten na hun eerste zitting bij de 
vrederechter?

4. Hoeveel personen kregen na hun gedwongen opname een opvolgingstraject?

Indien de cijfers voor Vlaanderen algemeen niet bekend zijn, graag de cijfers voor OPZ 
Geel en OPZC Rekem specifiek.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 273 van 31 januari 2020
van LORIN PARYS

1. Het meest recente jaarverslag is dat m.b.t. gedwongen opnames doorheen 2017 
https://www.vlaanderen.be/publicaties/jaarverslag-omtrent-de-toepassing-van-de-
wet-op-de-bescherming-van-de-persoon-van-de-geesteszieke-in-vlaanderen 
Het jaarverslag in deze vorm bestaat sinds 2009. 
In het Excel document in bijlage vindt u volgende gegevens terug m.b.t. het aantal 
gedwongen opnames in de periode 2009-2017:

 Aantal gedwongen opnames
 Aantal gedwongen opnames per provincie (en niet per vredegerecht)
 Duur gedwongen opname
 Geslacht
 Belangrijkste gevaarcriterium
 Diagnose bij aanvang procedure

2. In het Excel document in bijlage vindt u volgende gegevens terug m.b.t. het aantal 
gedwongen opnames in de periode 2009-2017:

 Soort procedure (gedwongen of spoed)
 Plaats waar cliënt zich bevond bij aanvraag procedure (‘aanleiding’ weten 

we niet).
We weten niet hoeveel personen een tweede keer voor een gedwongen opname voor 
de vrederechter zijn verschenen, of over de tijdsspanne tussen deze twee 
hoorzittingen.

3. In het Excel document in bijlage vindt u informatie betreffende het afsluiten van de 
procedure gedwongen opname. 

4. We beschikken niet over informatie over het vervolgtraject van cliënten na het 
afsluiten van de procedure gedwongen opname. 

BIJLAGE
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